

# 习近平出席中非合作论坛第八届部长级会议开幕式并发表主旨演讲

新华社北京11月29日电(记者 郑明达)国家主席习近平29日晚在北京以视频方式出席中非合作论坛第八届部长级会议开幕式。

人民大会堂东大厅内,中国和53个非洲国家国旗以及非洲联盟旗帜组成的旗阵恢弘大气、热烈奔放,昭示着中非历久弥坚的友好情谊。

习近平发表题为《同舟共济,继往开来,携手构建新时代中非命运共同体》的主旨演讲。

习近平指出,今年是中非开启外交关系65周年。65年来,中非双方在反帝反殖的斗争中结下了牢不可破的兄弟情谊,在发展振兴的征程上走出了特色鲜明的合作之路,在纷繁复杂的变局中谱写了守望相助的精彩篇章,为构建新型国际关系树立了光辉典范。

习近平强调,中非关系为什么好?中非友谊为什么深?关键在于双方缔造了历久弥坚的中非友好合作精神,那就是:真诚友好、平等相待,互利共赢、共同发展,主持公道、捍卫正义,顺应时势、开放包容。这是中非双方数十年休戚与共、并肩奋斗的真实写照,是中非友好关系继往开来的力量源泉。

习近平指出,今年是中国恢复在联合国合法席位50周年。我谨向当年支持中国的广大非洲朋友表示衷心的感谢!中国永远不会忘记非洲国家的深情厚谊,将继续秉持真实亲诚理念和正确义利观,同非洲朋友一

道,让中非友好合作精神代代相传、发扬光大。

习近平就构建新时代中非命运共同体提出4点主张。

第一,坚持团结抗疫。要坚持人民至上、生命至上,弘扬科学精神,支持疫苗知识产权豁免,切实保障疫苗在非洲的可及性和可负担性,弥合免疫鸿沟。

第二,深化务实合作。要扩大贸易和投资规模,共享减贫脱贫经验,加强数字经济合作,促进非洲青年创业和中小企业发展,欢迎非洲国家积极支持参与全球发展倡议。

第三,推进绿色发展。要倡导绿色低碳理念,积极发展太阳能、风能等可再生能源,推动应对气候变化《巴黎协定》有效实施,不断增强可持续发展能力。

第四,维护公平正义。世界需要真正的多边主义。和平、发展、公平、正义、民主、自由是全人类的共同价值,是中非双方孜孜以求的共同目标。我们都主张走符合自身国情的发展道路,都致力于维护发展中国家权益,都反对干涉内政、种族歧视、单边制裁。我们要理直气壮坚持发展中国家的正义主张,把我们的共同诉求和共同利益转化为共同行动。

习近平指出,作为《中非合作2035年愿景》首个三年规划,中国将同非洲国家密切配合,共同实施九项工程。

一是卫生健康工程。中国将再向非洲提供10亿剂疫苗,其中6亿剂为无偿援助,4亿剂以中方企业与有关非洲国家联合生产

等方式提供。中国还将为非洲国家援助实施10个医疗卫生项目,向非洲派遣1500名医疗队员和公共卫生专家。

二是减贫惠农工程。中国将为非洲援助实施10个减贫和农业项目,派遣500名农业专家,在华设立一批中非现代农业技术交流示范和培训联合中心,鼓励中国机构和企业在非洲建设中非农业发展与减贫示范村,支持在非中国企业社会责任联盟发起“百企千村”活动。

三是贸易促进工程。中国将为非洲农产品输华建立“绿色通道”,力争未来3年从非洲进口总额达到3000亿美元。中国将提供100亿美元贸易融资额度,用于支持非洲出口,在华建设中非经贸深度合作先行区和“一带一路”中非合作产业园。为非洲援助实施10个设施联通项目,成立中非经济合作专家组,继续支持非洲大陆自由贸易区建设。

四是投资驱动工程。中国未来3年将推动企业对非洲投资总额不少于100亿美元,设立中非民间投资促进平台,为非洲援助实施10个工业化和就业促进项目,向非洲金融机构提供100亿美元授信额度,设立中非跨境人民币中心。中国将免除非洲最不发达国家截至2021年年底到期未还的政府间无息贷款债务,愿从国际货币基金组织增发的特别提款权中拿出100亿美元,转借给非洲国家。

五是数字创新工程。中国将为非洲援助实施10个数字经济项目,建设中非卫星遥

感应用合作中心,支持建设中非联合实验室、伙伴研究所、科技创新合作基地。中国将同非洲国家携手拓展“丝路电商”合作,举办非洲好物网购节和旅游电商推广活动,实施非洲“百店千品上平台”行动。

六是绿色发展工程。中国将为非洲援助实施10个绿色环保和应对气候变化项目,支持非洲绿色长城建设,在非洲建设低碳示范区和适应气候变化示范区。

七是能力建设工程。中国将为非洲援助新建或升级10所学校,邀请1万名非洲高端人才参加研修研讨活动。实施“未来非洲-中非职业教育合作计划”,开展非洲留学生就业直通车活动。继续同非洲国家合作设立“鲁班工坊”,鼓励在非中国企业为当地提供不少于80万个就业岗位。

八是人文交流工程。中国愿支持所有非洲建交国成为中国公民组团出境旅游目的地国。在华举办非洲电影节,在非洲举办中国电影节。举办中非青年服务论坛和中非妇女论坛。

九是和平安全工程。中国将为非洲援助实施10个和平安全领域项目,继续落实对非盟军事援助,支持非洲国家自主维护地区安全和反恐努力,开展中非维和部队联合训练、现场培训、轻小武器管控合作。

习近平最后强调,我相信,在中非双方共同努力下,这次中非合作论坛会议一定能够取得圆满成功,凝聚起中非27亿人民的磅礴力量,推动构建高水平中非命运共同体。中非合作论坛非方共同主席国塞内加

尔总统萨勒现场出席并主持开幕式。刚果民主共和国总统齐塞克迪、埃及总统塞西、科摩罗总统阿扎利、南非总统拉马福萨、非盟委员会主席法基和联合国秘书长古特雷斯以视频方式与会。53个非洲国家外长和负责对外经济合作事务的部长或代表以及部分国际组织和地区组织代表现场与会。

与会非方领导人充分肯定中非合作论坛北京峰会以来中非相关领域合作取得的成果,高度评价中方为非洲国家抗击新冠肺炎疫情提供疫苗等宝贵帮助。他们表示,中非开启外交关系65周年,双方始终真诚友好,团结互助、相互尊重,非中传统友好经受住各种考验,中非合作取得了非凡历史性成就,非方对此感到骄傲。习近平主席提出推动中非关系发展的4点主张和加强中非务实合作的九项工程,再次彰显了中方对帮助非洲抗击疫情和实现绿色可持续发展的真诚意愿和坚定支持。非方愿同中方巩固团结友好,深化互利合作,积极共建“一带一路”,开启中非关系新时代,构建新时代中非命运共同体。非方热烈祝贺中国恢复在联合国合法席位50周年,将继续坚定奉行一个中国政策,支持中国统一大业。非方支持中方提出的全球发展倡议,支持中方成功举办北京冬奥会、冬残奥会。非方愿同中方携手维护多边主义,加强国际协调协作,维护发展中国家共同利益,推动构建人类命运共同体。中非友谊万岁!非中合作万岁!

丁薛祥、杨洁篪、何立峰等参加开幕式。王毅在塞内加尔首都达喀尔现场与会。



11月30日在贵州省贵定县拍摄的进行静态荷载试验的阳宝山特大桥(无人机照片)。

当日,贵黄高速公路控制性工程阳宝山特大桥开始进行静态荷载试验,48辆满载共计1680吨货物的大型货车停放在桥上,以检验桥梁结构整体的施工质量与受力性能,为桥梁交(竣)验收、通车安全提供重要的科学依据。

新华社传真

## 遂昌 全生命周期 服务链条呵护企业发展

(紧接第一版)遂昌县政策性担保公司相关负责人说,公司还与县科技局、县大数据和金融发展中心、合作银行定期交流意见,及时评估效能并研究优化操作流程,推进服务不断迭代升级。截至目前,产品已发生业务两笔,合计放款400万元。

在项目落地、助企服务、融资汇源上的精准发力之下,遂昌工业经济发展呈现喜人态势,全力助推跨越式高质量发展、打造山区县共同富裕先行样板的氛围也愈发浓厚。项目推进上实现了投产企业数近40个,上半年地区生产总值增长更是达到18.9%,位列全省山区26县第一。

遂昌县全面深化改革服务中心相关负责人表示,下步,还将总结提炼为企业服务过程中的优秀经验,对标工作中的问题和短板,进一步优化营商环境,努力打造安商、养商、富商的发展佳地,助力招商引资“强磁场”效应不断释放。

## 丽水:打造生态工业高质量发展绿色低碳 新名片

(上接第一版)

此外,我市还将推荐浙江天喜厨电股份有限公司等3家企业申报国家绿色工厂,推荐丽水经开区的浙江昶丰新材料有限公司的装饰用水性生态合成革(Autumn/秋天、Forest/森林)申报国家绿色设计产品,推荐丽水经开区申报国家绿色园区。

在绿色工厂方面,浙江晨龙锯床股份有限公司是国内最大的锯床生产厂家之一,目前具有年产5000台金属带锯床的生产能力。近年来,企业在绿色工厂创建上投资甚巨,积极推进新能源应用,在厂房屋顶建设光伏发电系统,充分利用太阳能,减少不可再生能源的使用;产品生产过程中使用喷丸处理强化处理工艺替代原来采用的磷化和打磨除锈工艺,消除了磷化液、粉尘对环境的污染;采用三维数字化设计,利用仿真软件进行力学分析,通过优化整体结构,实现原材料的最大化利用,减少材料浪费。

同样实现绿色制造的还有浙江华威门业有限公司。企业在基础设施、管理体系、能源与资源投入、产

品、环境排放、绩效这六部分开展绿色低碳工厂创建,接连采用智能化自动生产线,降低能源使用量,提高劳动生产效率;建立能源管理在线监测系统,实现重点设备能耗在线监测,建立能源管理考核制度,定期委托第三方机构编制碳排放核查报告和碳足迹报告,为绿色工艺改造提供理论基础。

除了以上试点示范之外,我市还积极鼓励开展资源综合利用,鼓励企业利用三剩物、次小新材、锯未加工生物质压块、生物质燃料颗粒,利用废渣加工砌块、水泥、砖,利用三剩物等发电或供热。

在生态工业高效产能下,丽水能源、资源再循环、再利用新体系重塑而生。

启动“碳效码”全面应用

11月21日,《丽水市银行业保险业碳效金融业务操作指引(试行)》(以下简称《指引》)出台。一个新名词进入丽水生态工业视野。

碳效码,是指浙江省统计局、浙江省经信厅结合统计、电力等部

门数据,将重点规上工业企业(主营业务营业收入2000万元以上)生产经营时所产生的电、气、煤、油等数据,根据碳排放因子换算为碳排放量,实现企业碳排放数据的测算和监测,同时自动生成企业碳效标识,形成差异化碳效等级。

根据工业企业碳效等级评价清单,浙江省金融综合服务平台丽水专区形成“金融碳效码”标签。碳效等级1、2为金融碳效绿码,碳效等级3为金融碳效黄码,碳效等级4、5为金融碳效红码。

在未来,全市金融机构将对金融碳效绿码企业、贷款人适当提高授信额度,对金融碳效红码企业,符合安全环保要求、有订单有效益的提供技术改造贷款等融资保障,大力推广环境污染责任险等保险产品,支持企业绿色低碳转型。

《指引》内所称的碳效金融业务,就是将碳排放情况纳入差别化绿色信贷和绿色保险政策,以丽水工业企业“碳效码”评价结果为依据。

目前,由银行业金融机构、保险业金融机构向符合条件的市场主体办理的信贷、保险业务,简称“浙丽碳效贷”“浙丽碳效保”,自《指引》印发之日起将全面向全市推广、试行。

一场生态工业高质量发展的绿色低碳革命正在秀山丽水逐步兴起。

文明健康 绿色环保 公益广告

# 大力倡导文明健康 绿色环保生活方式

科学佩戴口罩 看病网上预约

丽水市文明办

中国体育彩票浙江省20选5第21320期开奖公告信息

开奖日期:2021年11月30日  
本期销售金额:153,610元

本期开奖号码:01 09 16 17 19  
本期出球顺序:09 19 01 16 17

奖级	本地中奖注数	单注奖金
一等奖	5注	7,394元
二等奖	306注	50元
三等奖	4,599注	5元

0.00元奖金滚入下期奖池。  
本期兑奖截止日为2022年1月29日,逾期作弃奖处理。  
本信息若有误以公证数据为准。

中国体育彩票浙江省6+1第21138期开奖公告信息

开奖日期:2021年11月30日  
本期销售金额:943,936元

正选号码:178485  
特别号码:5

奖级	本地中奖注数	单注奖金
特等奖	0注	---
一等奖	0注	---
二等奖	4注	15,327元
三等奖	116注	300元
四等奖	1,447注	20元
五等奖	18,447注	5元

7,918,630.33元奖金滚入下期奖池。  
本期兑奖截止日为2022年1月29日,逾期作弃奖处理。  
本信息若有误以公证数据为准。

中国体育彩票7星彩第21138期开奖公告信息

开奖日期:2021年11月30日  
本期全国销售金额:17,365,582元  
本期开奖号码:236669+9

奖级	中奖注数	单注奖金	应派奖金合计
一等奖	1注	5,000,000元	5,000,000元
二等奖	7注	48,164元	337,148元
三等奖	30注	3,000元	90,000元
四等奖	1,237注	500元	618,500元
五等奖	19,090注	30元	572,700元
六等奖	770,310注	5元	3,851,550元
合计	790,675注	---	10,469,898元

270,939,479.58元奖金滚入下期奖池。  
本期兑奖截止日为2022年1月29日,逾期作弃奖处理。  
本信息若有误以公证数据为准。

中国体育彩票排列5第21320期开奖公告信息

开奖日期:2021年11月30日  
本期全国销售金额:15,183,448元  
本期开奖号码:94033

奖级	中奖注数	单注奖金	应派奖金合计
一等奖	40注	100,000元	4,000,000元
合计	40注	---	4,000,000元

295,038,884.06元奖金滚入下期奖池。  
本期兑奖截止日为2022年1月29日,逾期作弃奖处理。  
本信息若有误以公证数据为准。

中国体育彩票排列3(浙江省)第21320期开奖公告信息

开奖日期:2021年11月30日  
本期全国销售金额:27,405,066元  
本期开奖号码:940

投注方式	全国中奖注数	本地中奖注数	单注奖金
直选	7,399注	579注	1,040元
组选3	0注	0注	346元
组选6	19,164注	1,435注	173元

24,559,801.20元奖金滚入下期奖池。  
本期兑奖截止日为2022年1月29日,逾期作弃奖处理。  
本信息若有误以公证数据为准。

**遗失启事**

杨珍伟遗失浙江省医疗住院收费票据一张,票据代码:31301,票据号码:2020005774,金额:肆仟零玖拾壹元玖角玖分,声明遗失。